

**ΕΝΩΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ  
ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΩΝ ΑΝΩΤΑΤΩΝ ΣΧΟΛΩΝ  
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ**

Ταξίαρχου Μαρκοπούλου 18-20, Ηράκλειο Κρήτης  
Τηλ.: 2810-301.372 / Φαξ: 2810-301.371  
Email: evrentzu@otenet.gr

Αριθ. πρωτ. **46**

Ηράκλειο, **1 Σεπτεμβρίου 2008**

**ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΟΥΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥΣ**

**ΘΕΜΑ: Κατάθεση προσφυγών: 1. στην Περιφέρεια Κρήτης κατά του εσωτερικού οργανισμού λειτουργίας του Δήμου Ηρακλείου και 2. στο Συμβούλιο της Επικρατείας κατά του οργανισμού της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Ηρακλείου.**

Ψηφίστηκε στις 28 Ιουλίου στο Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Ηρακλείου, κατά πλειοψηφία, ο νέος εσωτερικός οργανισμός λειτουργίας όπου, μετά από την παρέμβαση της ΕΜΔΥΔΑΣ Ανατολικής Κρήτης, του ΤΕΕ/ΤΑΚ και των συλλόγων των μηχανικών, τροποποιήθηκε ο οργανισμός που είχε κατατεθεί σε προηγούμενη συνεδρίαση και προβλέπονται τώρα προϊστάμενοι Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης εκτός από τη θέση του Προϊσταμένου Δ/σης στη Δ/ση Τεχνικών Έργων και στη Δ/ση της Πολεοδομίας και σε τρία από τα Τμήματα της Δ/σης Πολεοδομίας, των Οικοδομικών Αδειών, των Πολεοδομικών Μελετών και των Τοπογραφικών Εφαρμογών. Στη κρίσιμη Δ/ση των Τεχνικών Έργων δεν προβλέπεται προϊστάμενος μόνο Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης σε κανένα τμήμα.

Αν και είχαμε ζητήσει να συμμετέχουμε στη διαμόρφωση του οργανισμού, δε μας δόθηκε αντίγραφο για να λάβουμε γνώση και να καταθέσουμε απόψεις. Παρόλα αυτά παραβρεθήκαμε στις συνεδριάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου και αναπτύξαμε τις απόψεις μας, καταθέτοντας και τη νομοθεσία για τα δικαιώματά μας. Επίσης στα πλαίσια της αναβάθμισης και όχι της συρρίκνωσης των Δημόσιων Τεχνικών Υπηρεσιών δεν υιοθετήθηκε η πρότασή μας να γίνει Διεύθυνση το Γραφείο Παλιάς Πόλης και να αναβαθμιστεί ο ρόλος του.

Η ΕΜΔΥΔΑΣ Ανατολικής Κρήτης αντιδρώντας άμεσα σε αυτή την προσπάθεια της Δημοτικής Αρχής να εξισώσει τους διπλωματούχους πανεπιστημιακής εκπαίδευσης με αποφοίτους τεχνολογικής και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης **κατέθεσε προσφυγή στην επιτροπή του άρθρου 150** του Ν. 3463/06 Περιφέρειας Κρήτης κατά της απόφασης με αρ.πρωτ.603/28-07-08, Πρακτικό 15/2008 του Δημοτικού Συμβουλίου, σε συνεργασία με το ΤΕΕ/ΤΑΚ, το ΓΕΩΤΕΕ και το Οικονομικό Επιμελητήριο.

Παράλληλα, θα καταθέσουμε αυτές τις μέρες **προσφυγή στο Συμβούλιο της Επικρατείας** κατά της απόφασης με αρ. 43/2008, Πρακτικό 4/31-03-2008 του Νομαρχιακού Συμβουλίου Ηρακλείου, για την τροποποίηση του εσωτερικού οργανισμού λειτουργίας της Νομαρχιακής Αυτ/σης Ηρακλείου σε συνεργασία με την Π.Ο. ΕΜΔΥΔΑΣ και το ΤΕΕ/ΤΑΚ.

Επίσης, αποστέλλουμε στα Υπηρεσιακά Συμβούλια τη με αρ. πρωτ. 48255/08 εγκύκλιο 36 του Υπουργείου Εσωτερικών που μεταξύ άλλων αναφέρει: «Επισημαίνεται ότι δεν είναι επιτρεπτό να συντρέχουν για την ίδια θέση προϊσταμένου υπάλληλοι διαφόρων κατηγοριών επί ίσοις όροις. Όπως έχει γνωμοδοτήσει το Συμβούλιο της Επικρατείας, όπου προβλέπεται από τους οικείους οργανισμούς η πλήρωση θέσης προϊσταμένου από υπαλλήλους περισσότερων κατηγοριών, προηγούνται οι υπάλληλοι της ανώτερης κατηγορίας και ακολουθούν οι των άλλων κατηγοριών. Συνεπώς είναι επιτρεπτή η πλήρωση θέσεων προϊσταμένων οργανικών μονάδων από υπαλλήλους κατώτερης, κατά τη διαβάθμιση που εισάγεται στον ΚΚΔΚΥ, κατηγορίας, μόνο εφόσον δεν είναι δυνατή η πλήρωση των θέσεων αυτών από υπαλλήλους ανώτερης κατηγορίας.», ζητώντας την εφαρμογή της κατά τη διαδικασία της κρίσης των προϊσταμένων οργανικών μονάδων.

Παρακαλούμε τους συναδέλφους να μας αποστείλουν τη διεύθυνση του υπηρεσιακού συμβουλίου στο οποίο υπάγονται (εκτός από της Περιφέρειας και των Νομαρχιακών Αυτ/σεων Ηρακλείου και Λασιθίου).

**Συνάδελφοι, το τελευταίο διάστημα είμαστε μάρτυρες μιας οργανωμένης επίθεσης προς τους διπλωματούχους μηχανικούς από συγκεκριμένο χώρο , όπως αυτή εκφράστηκε και με την ψήφιση των οργανισμών λειτουργίας της Νομ/κής Αυτ/σης Ηρακλείου και του Δήμου Ηρακλείου, σε πλήρη αντιστοιχία με την αντιλαϊκή πολιτική της κυβέρνησης (ΤΣΜΕΔΕ, Παιδεία κ.α. ) και για το λόγο αυτό καλούμε τα μέλη μας καθώς και το σύνολο των μηχανικών να δώσουν τις κατάλληλες απαντήσεις σε όλους με τη δράση τους και πλαισιώνοντας μαζικότερα την ΕΜΔΥΔΑΣ Ανατολικής Κρήτης και όλα τα συλλογικά τους όργανα.**

Η ΕΜΔΥΔΑΣ Ανατολικής Κρήτης θα αντιδράσει με οποιοδήποτε τρόπο σε προσπάθειες υποβάθμισης του ρόλου του μηχανικού από όπου και αν προέρχονται.

Καλούνται τα μέλη της ΕΜΔΥΔΑΣ Ανατολικής Κρήτης να ενημερώνουν άμεσα το Δ.Σ. για όποια προσπάθεια υποβάθμισης του ρόλου του μηχανικού υποπέσει στην αντιλήψή τους.

**Για το Δ.Σ.**

**Η Πρόεδρος**

**Ο Γεν. Γραμματέας**

**Ειρήνη Βρέντζου**  
Πολιτικός Μηχανικός

**Νίκος Ορφανός**  
Αγρ. Τοπ/φος Μηχανικός